

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutam ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok katolikuskok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XI. é. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
 Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
 Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és lapfajdos:
 Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség: Simor-utca 39.
 Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

Az utolsó napon.

(N. Ö.) A mai Sylveszter éjjelének évszáró másodperce nehéz időknek nagy fordulatát jelenti. A magyar nemzetnek talán sohasem volt válságosabb pillanata, mint az, a mely 1898. évet az 1899. évtől elválasztja; soha nem tekintettünk nagyobb aggodalommal az új-év eseményei elé, mint ezuttal, midőn az új-év első percei törvényen kívüli állapotokat teremtenek Magyarországon. Ez a Bánffy kormányzati politikájának következménye, s egyuttal a magyar alkotmánynak zátonya!

Kieveztünk-e a szirtek közül a nyíl tengerre? — félve, aggodva kérjük egy mástól. Sokan nagy veszedelmet látnak az új állapotban, mások pedig reménykedve néznek a fejlemények elé. Hiszik, hogy az a kétségbeesett eszköz megmenti a magyar közéletet attól a mindent megrentő korrupciótól, melynek mérgét Tisza Kálmán önző politikai rendszere csepegtette a nemzet üterébe, a mely azóta, mint veszélyes ragály terjedt szerteszét s rontotta, bomlasztotta a nemzet erejét. Vajjon teljesedik-e a bizakodók reménye? A veszedelmes operáció megmenti-e a nemzetet? Avagy már késő lenne megmentésére minden kísérlet?

Mi, a kiket ez a halódó rendszer lelkiismeretünk szabadságától rabolt meg, a kik vallásunk egyik szentségétől voltunk megfosztandók, mi a kik hiszünk Istenben, a kik hiszünk föltétlenül az erkölcsi világrend örök törvényeiben, — nem kétkedhetünk, hogy ez a jobb sorsra méltó nemzet hosszú szenvedés után megmenekül a latrok kezéből és becsületes kormányzat melléit visszatérhet Istenéhez.

Mert következék reánk bármí is ezután, a felelőség nem azokat tereli, a kik megtagadták a kormánytól a szükséges fölhatalmazásokat, hanem azokat a kik, e rideg álláspont elfoglalására mintegy reá kényszerítették az ellenzékét. Az eddigi kormányzati rendszer továbbra fenntartható nem volt, és az ellenzéknek a közélet tisztességének helyreállítását még e kétségbeesett eszközök árán is meg kellett kísérletnie. A nemzet testét sorvasztó sebek közül hiába kísérlettek volna meggyógyítani egyiket másikat, a begyógyított seb helyett támadt volna egy más, mert hisz a baj magában a vérben volt. Igazuk volt azoknak, a kik e végső, tagadhatatlanul kétségbeesett eszközöz folyamodtak. Ha következménye az abszolutizmus, avagy teljes elpusztulásunk lenne is, még ez is jobb, mint a mai fertőzött közéletnek további kétségbeesett vergődése.

Minden nemzet, mely feladja önként

jogait, mely meghunyászkodik vezetőinek ostorcsapásai alatt, — megérdemli a szolgaságra. Ha van életerő a nemzetben, ha meg tud küzdeni, szenvedni nagy eszmékért, úgy hamar ketté töri azt a rabban-csét, melyet reá vetnek azok az emberek, a kik a régi rendszer fentartásával nem az állam érdekeit, hanem saját érdekeiket óhajtják szolgálni.

Hogy milyen volt ez a rendszer, annak megítélése végett nem szükséges bejárni az országot még egy könnyebben áttekinthető törvényhatóság élését jobban megfigyelni. Hiszen mindegyik ugyan az a rendszer dolgozott s a különbség csak az, hogy egyik-másik helyen jobb talajra akadt, s nagyobb sikerrel dolgozott. Mindeniütt meg van az uralkodó, a mely állásokat oszt, büntet és jutalmaz; a mely a saját érdekeinek taposó malmába hajtja a polgárok ezreit, hogy azok közös munkájának eredményét egymás között megoszassák. A törvény betartása csak a szegény polgárokat kötelezte, mert a hatalom fényében sítkérezők cinikus gazsága fölött nevetve törték napirendre. A hogyan garázdálkodott a szabadelvű párt nagyban, úgy garázdálkodtak a helyi klikkek kicsinyben. A szabadelvű párt közös czégre alatt lopták és rabolták az országot, s mig politikai elvtársaknak vallották magukat, addig valójában nem voltak egyebek közkereseti társaságnál.

Az ilyen erkölcstelen alapon történt szövetkezés munkálódásának eszközei sem voltak kevésbé erkölcstelenek. Az emberek meggyőződése, lelkiismerete, hite — mind — mind eladódva lett, mert e rendszerben megtalálta nevőjét. A ki eladta e rendszernek mindenét, a mi az emberi méltóság értékét képezi, azt mint használható emberanyagot előtérbe tolták, a ki pedig elég volt a lelkiismeretlen gazokkal szembeszállni, azokat üldözték egész a családi tűzhelyig mindentűt s ha teheték, eltiporták. Ilyen körülmények között odajutottunk, hogy ma a közélet vezetőinek legnagyobb része a jellemnélküli, az eladott lelkiismeretű emberek sorából kerül ki, a kik nem is a közérdeket, hanem saját önző érdekeiket szolgálják. Lehet aztán ilyen körülmények között csodálni, hogy olyan kevés közöttünk az önzetlen, a tisztességes, a jellemes, a becsületes ember. Hisz ez a rendszer két évtizeden át viselt hadat ezek ellen az erények ellen; — lehet e csodálni a közérkölcsök megdöbbentő súlyedését, mikor ebben a korrumpált, közérkölcsök nélküli légkörben egész nemzedék nőtt fel, a melyet már középsikolás korában arra oktattak, hogy az előrehaladásnak legfőbb feltétele lelke nemesebb tulajdonságainak feláldo-

ása. Ilyen talajon, ilyen emberekből nőtt fel az a romlott értelmiség, a mely kiszakmányolta, tönkretette, s ebbe a moztani válságos helyzetbe sodort az országot.

Szylveszter éjszakáján, a mikor az új évbe fordulunk, e fölött a rendszer fölött megkondíthatják a lélekharangot. Az erkölcsteleniség rendszere ideig-óráig elterelte magáról a figyelmet, mikor a liberális törvényeket keresztül erőszakolta, de korlátolt eszű, és e rendszer vezérének Bánffy bárónak sikerült egész megdöbbentő meztelességében bemutatni azt a morális súlyedést, a melybe e rendszer közéletin ket juttatta. Ez a cinikus vakmerőség magához térítette a nemzetet. Bármiként alakuljanak is tehát a körülmények, ez a rendszer többé nem támadhat fel, még akkor sem, ha talán egyelőre arra a kétségbeesett lépésre is határozná el magát, hogy további uralmat az alkotmány teljes függőségessével biztosítsa.

Lehetetlen azonban, hogy aggodalommal ne nézzünk a közel jövőbe, a mely esetleg félretek alkotmányunk elvesztését is hozhatja magával. De hozhat magával mást is! A lelkiismeretlen gazság vakmerő erőszakosságával megteremtheti a békétlenkedő országban a forradalmat. És hogy a forradalom borzalmas lefolyásával mit hozna reánk, újjászületést-e, avagy végelmulást, ki tudná azt ma megmondani. De borzalommal gondolunk arra az eshetőségre, hogy a nemzeti újjászületés érdekében, a becsület s a közérkölcös nevében megindult forradalomból kenyérharcz lehet; előtérbe léphet vérengzésével az osztályharcz, — küzdelme szegényeknek a gazdagok ellen. Ez a harc pedig borzalmas leend, mert a fékevesztett küzdelemnek nyomát az ártatlanok vére festi é pirossá. — eredménye pedig pusztulás és nemzeti halál!

A mikor Szylveszter estéjén háládó istentiszteletre gyűlünk össze a templomban, ne feledkezzünk meg fohászkodni az Istenhez, hogy távolítsa szegény, sokat szenvedett hazánk fölől ezt a borzasztó veszedelmet, gyujtson világot a nemzetünk sorsát intező férfiak lelkébe s mutassa meg nekik a békés kibontakozásra a helyes utat. Hiszen egyesek büne és gazsága miatt nem szenvedhet, nem pusztulhat el egy egész nemzet.

A mikor az új év előtt állunk s új, ismeretlen viszonyok bekövetkeztét várjuk, rövid a programunk, a mit adunk.

A mi lapunk kifejezetten a katolicizmus szolgálatában áll, olyan alapokon nyugszik tehát programunk, a mely minden időkbén változatlan és igaz. Nem

volnánk busgó hívői vallásunknak, ha minden kérdésben nem helyezkednénk a vallás-erkölcs alapjaira; s nem volnánk erkölcsösek, ha nem szolgálnánk az igazságot; nem volnánk igazságosak, ha nem üldöznénk a bűnt és a bűnösöket. Ez a mi programunk!

Eppen ebből a programból folyik az, hogy változhat sok a közéletben, de mi nem változunk. Megromolhat mégjobban a közélet, tehetik nehezebbé a küzdelmünket, de bennünket nem fog megváltoztatni, nem fog az igazság elhallgatására, a közérdek elhanyagolására birni soha.

Megmaradunk minden kérdésben a régi helyünkün, és a mi az országos érdekeket szemelött tartandjuk, nem fogunk megfélemlíteni a mi városunk, hazánk közelebb fekvő bűneiről és bűnöseiről. A városi adminisztráció csendes menetét nem zavarja semmi, — de jobb lett-e maga a rendszer, a mely tükröképe annak korrumpált állapotnak, a melyet ez a mai kormány rendszer nevelt nagygyá?

Közel két éve sürgetjük a bajok orvoslását sikertelenül. Két év óta sok szó esett mindentelére rendszer ellen, de mert az országos korrupció kiapadhatlan forrása táplálta azt, eredménytelen maradt mindez jóra való törekvés. Sokan félre álltak az áldatlan harczból, a többi része is kimerült a meddő küzdelemben.

Az országos viszonyok nagy átalakulások előestéjén állanak. Nem adjuk fel a reményt, hogy ebből a most meginduló erős parlamenti harczból a tisztességes politikát követelők kerülnek ki győztesen. És akkor? Akkor majd elérkezik bizonyosan az ideje, a mi után mi is rég sóvárgunk, hogy a mi helyi bajaink is meghallgatásra találjanak. Hogy pedig azokra felhívjuk az illetékes körök figyelmét, arról majd nem fogunk megfélemlíteni.

Új év reggelén!

Irta: Alföldy Irénke.

Vége van már az ó esztendőnek,
Elsivatta tegnap a harang;
Béke veled, vissza se jöjj többé,
Nincs számodra marasztaló hang.
Üdvözöljük az érkező évet,
Mint jövőnek tükös angyalát;
S adjunk hálát a meny s föld urának,
Hogy megértük e nap hajnalát.

Oh ti, kiket mély ölelés tart már
A végtelen siri nyugalom,
Számotokra nem lesz többé új év,
Örök zár, a hideg földhalom.
Nincs reggele a sir éjjelének,
De ki tudja mi van oda át? . . .
Adjunk hálát a meny s föld urának,
Hogy megértük e nap hajnalát.

Oh! hosszú volt az év, mely nyomában
Annyi fájó emléket hagyott.
Gyászt, bánatot szőrt nehéz kezével,
S vész követte, hova lecsapott.
Az újévnek lesz-e balsam írja?
S annyi mély seb majd behegged-e? . . .
Adjunk hálát a meny s föld urának,
Hogy e napot értünk engedé.

A helyzet.

Most már kétségtelen, hogy az új esztendő csakugyan meghozza az ország-nak az ex-lex állapotot. Január elsején tehát megkezdődik a rendeletekkel s pátensekkel való kormányzás. Törvény nélkül, jogtalanul fogja szedni a kormány az adót, az ujonczjutalékot, ha ugyan nem fog ellentállásra találni, amire nagy kilátása lehet. Az ujonczozás elé a trón iránt való hűségében alig fog akadályokat gördíteni a polgárság, de már az adószedéssel meggyülik a baja Bánffy urnak, illetve a pénzügyminiszterének.

Egyebiránt lehetetlen, hogy sokáig tartson a törvénytelen állapot s politikai körökben meg vannak róla győződve, hogy a Bánffy-kabinet lemondása küszöbön van, amikor is hamarosan helyreáll a rendes állapot. Maga a kormánypart fogja elejteni Bánffyt. A jelek arra mutatnak, hogy a kormánypartban okvetlenül meg kell ütökönie az alkotmányos érületű elemnek azokkal, a kik az állam javát abban találják, hogy élvezhetik a saját hasznukra a Bánffy jótéményeit. Bánffyk, a Tisza-csoport tagjai beszélnek a Ház feloszlásáról, elnapolásáról, újabb taktikáról az elnökválasztást illetőleg, de még a saját pártjukban sem hiszik, hogy a feloszlást Bánffy javasolni merje. Ez újabb törvénysértés volna s ha erre Bánffy a maga személyében vállalkozna is, itt, e kérdésben ő nem dönt, csak alkalmazkodik. Ha békés kiegyenlítés nem lesz — a minek az utját éppen a kormányparton igyekeznek egyengetni: Bánffy tehetetlenségre lesz kényszerítve s ez megöli egészen.

— Fejérvári miniszter a király előtt. Politikai közökben nagy fontosságu ténynek tekintik, hogy a király ő Felsőge tegnap Fejérvári Géza honvédelmi miniszterrel tanácskozott. Hír szerint a miniszter jelentést tett ő Felsőgének a helyzetről s előterjesztette a módokat, melyek

Napok évek egymásután futnak,
Fölöttünk az idő elrepül;
S szeretteink sorát megrabolja;
Ki pihen már, ki elhidegül.
Mi álomként tűnik el a múlttal
Szebb jövőben újra ébred-e?
Adjunk hálát a menny és föld urának,
Hogy e napot értünk engedé.

Ki láthat be a jövő szivibe,
Mit rejteget elzart kebele;
Tavasat hoz e reményink fölébe,
Vagy őst, melytől lekul levele? . . .
Mindegy! hozzon bár vihart ez új év
Ki „szeret s hisz“, nem csüggedhet el . . .
Adjunk hálát e napért az Urnak,
S kérjük, hogy csak ő ne hagyjon el.

Modern farizeusok.

Németből: Mosonyi.

Hajnalhasadás — — ködös novemberi hangulat tartja a városkát megszállva. A férfiak munka után sietnek, kalapjukat fejükbe huzva, az asszonyok pedig dideregve teszik fejükre foszlányos szoknyájukat. Meggörnyedt anyókák csoszogó léptekkel, jámbor apácák kötéllel átkötött ruhában és hosszú ködmönbe borkult hölgyek s nők sietnek a templomba,

lehetőségessé tehetnék a kibontakozást. Kör-mánypárti körökben az a vélemény uralkodik, hogy Bánffy már legközelebb elhagyja állását, melyet rövid időre Fejérvári foglalna el, hogy etőkészítse az új miniszteriumot.

— Bánffy legújabb diszpolgársága. Jászberény városában megválasztották Bánffy Dezsőt diszpolgárnak. Nagy a gaudé e fölött a kör-mánypártban, valóságos diadalnak tekintik, mert hisz éppen Apponyi Albert gróf városában érte a miniszterelnök urat ez a kitüntetés. A dolog azonban úgy áll, hogy inkább szégyenkezni, pirulni kell e miatt a diszpolgárság miatt, mert neveltségesebb, szégyenteljesebb valamit nem igen képzelhetünk ennél a diszpolgárválasztásnál. A közgyűlésen ugyanis, a melyen a nevezetes választás történt, nem volt jelen egyetlen egy ellenzéki polgár sem, pedig hogy vannak Jászberényben bőven, mutatják a folytonos kudarcok, melyek képviselőválasztások alkalmával a kör-mánypártot érték s érné fogják. A közgyűlés előtt két nappal az ellenzéki várospatyák — mintegy negyvenen — levélben jelentették ki, hogy nem jelennek meg a gyűlésen, mert a város polgármesterei székében olyan ember ül, a ki minden jogtalan-ságra, erőszakoskodásra képes s a ki még a testi épségét is veszélyezteti erőszakoskodásaival az ellenzéki képviselőknél. Egyben kijelentették, a közgyűlés tárgysorozatának egyetlen pontját illetőleg, hogy dr. Almásy László és társainak azon indítványát, mely szerint Bánffy Dezső báró miniszterelnök Jászberény város diszpolgárává lenne megválasztandó, indokolatlannak tartják s az ellen tiltakoznak. Mert báró Bánffy Dezsőt, a ki eddig még csak a jogfeladásban, a törvények megsértésében, a szabadság elnyomásában, Deák Ferencz negyvenéves megrongálásában járt elő jó példával, csak azok választják be a város diszpolgárai közé, a kik előtt a bizalmat kiereszkölő főispáni presziónak, vagy a remélhető kormánykegyeknek több értéke, mint a nyugodt hazafiai lelkiismeretnek.

— A kormányelnök választói. A szilágy-

melynek tornyáról barátságosan hívja őket a kora reggeli harangszó. Az Ur házában felhómály dereng, mint az erdő éjében a lidérczfény világítanak a felhómályban imádkozók égő gyertyái, s a meghiúsult csendet csak halk köhéscselés s a szent rózsafüzérek zörgése a templom padjain zavarja meg.

Csengetés, majd harangzugás hallatszik s a pap kimért léptekkel megy az oltárhoz, hogy az Urnak a vértőlküli áldozatot bemutassa.

Az utolsó padok egyikében térdel két úri nő buzgó imába merülve. Egyszer csak oda-hajol az egyik a másik füléhez és suttozja:

— Nézzen csak jobbra . . . Ott térdel Tölgykővő báróné, bársony ruhájával . . . s még mindig viseli azokat a furcsa csipkéket . . . Most is olyan feltűnően fészülködött . . . majd hangosan folytatta imádságát: „És bocsásd meg a mi vétkeinket, miképen . . .“

A másik jobbra kacsintott a nélkül, hogy fejét megmozgatta volna s suttozva kérdi:

— Hol van? . . .

— Ott a második gyóntatószék közelében . . . hát nem látja ott . . . még milyen feltűnő haja, arról ismertem meg én is, csak nézzen oda . . . és ne vigy minket a kísértetbe, de szabadíts . . .

— Miért jött ez ma a templomba? . . .

A templomszolga offertóriumra csenget.

somlyói választó kerület polgársága gondoskodott arról, hogy elrontsa kissé a miniszterelnök úr étvágát, amelyet a jászberényi diaz-polgárság megemésztéséhez tartogatott. Tegnap ugyanis a kerület összes közsegeiből pártkülönbség nélkül összejött független polgárok impozáns négygyűlést tartottak s egyhangulag elhatározták, hogy *„bismalmi felirattal üdvözlék az országgyűlési ellenzéki pártokat, melyek az alkotmányt a kormány támadásaival szemben megvédik. Ezt a határozatot közzé Bányfy Dezsővel a kerület országgyűlési képviselőjével is.*

— Az ex-lex hatása külföldön. Január elseje elé nagy aggodalommal néznek a pénzügyi körök, mert a bekövetkezendő ex-lex állapot máris aggasztó hatást gyakorol értékeinket illetően a külföldi pénzpiacokon. A külföldön elhelyezett magyar értékek erős visszaáramlása válik nagy mértékben érezhetővé, ami elegendő aggodásos felkeltésére. *Lukács* pénzügyminiszter kijelentette, hogy az ügyeket csak január 1-ig vezeti, s amint a törvényen kívüli állapot bekövetkezik, beadja lemondását. Mindezek a körülmények, s az országban növekvő izgatottság fokozzák az ellenzék harcoi kedvét, mely még elkeseredettebbé lesz azáltal, hogy politikai körökben biztosan tudják, hogy *Bányfy* báró mintegy 4 héttel ezelőtt lemondását a felségének formálisan benyújtotta, de egyúttal hozzátette, hogy ő je'nleng Magyarországon az egyedül lehetséges miniszterelnök; ha a kisebbségnek most sikerülne őt megbuktatni, akkor minden kormánnyal ugyanezt tenné. A helyzetnek ezt az ismertetését az ellenzéknek azóta történt nyilatkozatai a legünnepélyesebben meghazudolták.

A hatodik esztendő.

Isten segedelmevel immár hatodik évfolyamába lép a „Fejérmegyei Napló“. A hatodik esztendeje kezdődik annak a küzdelemnek, a melyet hitünk, hazánk, a nép jogai s a közművelődés érdekében folytatunk! Lanka-

Mindenki lehajtotta a fejét — a nő „feltűnő hajakkal“ mélyebbre hajtotta valamennyinél.

— Nem tudom, miért jött ez már ily korán a templomba?!

— Bizonyosan roszban türi a fejét! . . . „Sursum corda“ hangzott az oltárról.

— Nézzen csak, mennyire ebajtja a fejét, csak hogy ne lehessen ráismerni . . .

— Még a kendőjével is elföldi arcát! . . .

Hármas csengetés: — a templomban mély és megható csend uralkodik, az emberek alig vesznek lélekzetet; a pillanat szentsége magával ragadja az összes hívőket.

Kívül már világosabb lesz s a gyertyák fénye már homályosabbnak látszik. Az utcán új életre kelt minden. . .

— Ite missa est!

Torokreszelés, köhögés, öreg csontok csoszogása, ruhák suhogása hallatszik: — a két buzgó nő is fölkel, de a nő „feltűnő hajával“ még mindig ott térdel arcát kendőjébe rejtve: „Vigyázzunk kiűnn, hogy mi a szándéka“ . . .

Letérdepelnek a hideg kőlépcsőre s erősen verik a mellüket: mea culpa . . . Ujuk hegyét a szenteltvízbe mártják s keresztet vetnek. Mögöttük zajtalanul záródik be a templom ajtaja.

Az utcára érve megállanak: Ilyet még nem láttam! A templomot használja fel gonoszsága palástolására! . . . Azután eretnek

datlan erővel s buzgósággal megyünk neki ennek az új esztendőnek is s hisszük, hogy mint a multban, úgy ez évben sem fog eredmény nélkül maradni a munkásságunk.

Zászlónk ugyanaz marad, mely alatt eddig küzdöttünk, jelszavaink a régiek.

Védjük mindig s minden körülmények között a katolikus érdekeket, de e mellett ápoljuk a keresztény szeretet tüzeit, azt a tüzet, a mely nem pusztít, hanem jótékonyan melegít.

Hűségben királyunkhoz védjük a nép jogait a hatalmi tulkapásokkal szemben! Sikra szállunk minden oly kérdésben, a melyet hazafias nemzeti érdekek vetnek föl s utjába állunk az alkotmányos szabadság megsorbitására irányuló bármilyen kísérletnek! Emellett terjesztjük a közművelődést, ápoljuk a magyar kultúrát a mennyire csak minden erőnkől kitalik! Végül pedig éber őrei leszünk továbbra is annak, hogy a vármegyei s városi közéletben a polgárság jogos kívánságai, követeléselei érvényre jussanak s hogy a közérdekeket ne veszélyeztessék holmi párt vagy magánérdekek!

Bizalmunk Isten jóságában, hogy feladatunk lelkiismeretes betöltéséhez ez új évben is megadja nekünk a szükséges erőt s kitaratást.

A midőn az új év alkalmából igaz szívből minden jót kívánunk olvasóinknak s előfizetőinknek, tisztelettel felkérjük őket, sziveskedjenek bennünket továbbra is támogatásukban részesíteni s előfizetéseiket minél előbb megjutítani, hogy a lap szétküldésében akadályozva ne legyünk.

A „Fejérmegyei Napló“ előfizetési ára marad az eddigi:

Egész évre 6 frt — kr.
Félévre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Hazafias üdvözzettel

a „FEJÉRMEGYEI NAPLO“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

s még hozzá az olvasót is imádkozza, mily gunyolódás ez! . . .

— Miért jött ez a mi templomunkba? . . .

— Látja, mégis csak igazam volt, midőn azt mondtam: ha Tölgykövy özvegye napjait távol minden társaságtól, csendes magányban akarja tölteni, akkor bizonyosan művel oly dolgokat s pedig titokban, melyeket az emberek előtt el akar titkolni. — Még hozzá ez a könnyelmű nő és — visszavonultan, egyedül élni? Ez már abszurdum! . . .

— De mit keres már ilyen korán a templomban? . . .

— Azt biz' én is szeretném tudni! . . .

— Hogy ismeretlen akart maradni, az bizonyos, egyszer sem emelte fel a fejét! — De hol késik ily soká? . . .

— Várjon egy pillanatig, utánna nézek a dolognak; hátha valakire vár? — Hisz ő mindenre képes, — mutatja frivol multja . . .

— Mily elvetemedett! . . .

— A nő gyorsan felsiet a lépcsőkön, kinyitja a nehéz, börrrel bevont templomajtót, meghinti magát szentelt vízzel s nézeget mindenfelé . . . Ajka-szíve távol van most Istentől . . .

Csakhamar visszajött a nélkül, hogy alázatosan térdet hajtott volna s már a legfelsőbb lépcsőn kiáltja: „Már nincs itt, a templom üres, bizonyosan valamelyik mellék ajtón ment ki“ . . .

UJDONSÁGOK.

— Év végi és új évi istentiszteletek. Ma délután 5 órakor hálsadó istentisztelet volt a székesegyházban, utána szent beszéd, holnap, új év napján reggel 5 órakor szent mise, melyen az Oltáriszentség egész napi imádságra kitétetik. Este fél 6 órakor pedig szentség béctétel.

— A szent atya himnusza. XIII. Leo pápa O Szentsége az évazádnak közelgő vége alkalmából himnuszt szerzett, melyben mindama javakért, melyekben a Megváltó a kereszténységet eddig részesítette — köszönetet mond. A himnuszt *Perosi*, a hírneves egyházi zeneköltő fogja megzenésíteni, hogy a templomban is el lehessen énekelni.

— Püspöki körlevél. Ma adta ki dr. *Steinr* Fülöp megyés püspök XVII. körlevelét, melyben közli a „szent szertartások gyűjlesztése“ nek határozatát a szláv nyelvnek az isteni tiszteletknél való használatára vonatkozólag, mely szerint ott, hol a szláv nyelv használata engedélyezve van, csakis az ő-szláv nyelvet szabad használni. A továbbiakban ajánlja az „Országos Magyar *Cecilia*“ egyesületet és megengedi, hogy annak hivatalos közlönyét, „A kath. Egyházy Zeneközölyönyt“ a templom pénztárának terhére járathatják. — Pályázatot hirdet a csókakői és a tétényi kántortanítói állomásokra. A csókakői kántortanítói állomásra 1899. évi január 19-iki határnappal hirdet pályázatot. Javadalmazása 417 frt. Ezenkívül számíthat néhány hold kegyuri földre és tüzelő anyagra. A pályázni dhajtó képesített tanítók folyamodványait a kerületi esperes tanfelügyelőhöz adják be (Isztimér, posta helyben.) 1899. január 16. határnappal. — Pályázatot hirdet továbbá a tétényi kántortanítói állomásra. Ennek javadalmazása 892 frt. A folyamodványokat a kerületi esperes tanfelügyelőhöz (Érd) kell benyújtani 1896. január 16-ig, a pályázók pedig e napon jelenjenek meg a helyszínen.

A másik nevetve mondá: „Ez ugyan jól csinálta dolgát! Mily ügyesek az éjjeli madarak! Biztosan látott bennünket s kikerült! Szent Isten, mily könnyelműek a világ fiai!“ . . .

A mint tovább haladnak, kezdé az első: — Adjunk hálát Istennek, hogy egyenes uton járunk! . . .

— Szemlesítve, imakönyvvel s olvasóval kezükben mennek haza felé s aki velük találkozik, azt gondolhatja: jámbor nők; már hideg, nedves, ködös hajnalban járnak az Isten házába . . .

A templom üres! Csak a második gyónató székéből hallatszik visszafojtott zokogás s halk, szelid, vigasztaló hang.

Kevés vártatva egy pap jön ki a gyónatószékéből s a sekrestyébe megy.

A bársony ruhás asszony, feltűnő hajával tart a fölötté: fejét alázattal lehajtva, kezét imára kulcsolva. (Csaknem teljesen megtörve térdelt az áldozó asztalhoz — — az oltártól pedig hallatszanak e szép szavak: „Agnus Dei . . .“

Szellöként jön bánatos szívéből remegő ajkára: „Uram nem vagyok méltó . . .“ s angyalok viszik a bűnbánó szót az égi trónhoz, angyalok hozzák a bocsánat mennyei érzetét a bűnbánó nő szívébe . . .

— **Hunyady László gróf halála.** Veszteség érte a magyar katolikus társadalmat. Egyik oszlopos tagja, *Hunyady László*, gróf főrendiházi tag, valóságos belső titkos tanácsos, csás és kir. kamarás. tegnap este 72 éves korában elhunyt a fővárosban. Hat héttel ezelőtt kanyaróba esett, de a bajt nem vette elég komolyan, a mely veséjére vetette magát s meg is ölte. A megboldogult gróf halála őszinte részvételt tölt el minden katolikus embert, mert igazán hű fia volt egyházának s hazájának. Amazért az első között küzdött társadalmi téren épp úgy mint a politikában, emezért pedig felajánlotta annak idején ifjú életét, mikor karddal kezében harcolt a magyar szabadságért. Nagy, széleskörű összeköttetéseit, tehetségeit ennek a kettőnek szentelte férfias komolysággal, egész életén át.

— **A Szent atya s az anarkizmus.** A pápa ő Szentsege, mint egy Rómából érkezett távirat jelenti, lemondott arról a tervéről, hogy a a genfi bűntettől összefüggésben az anarkizmusról nyilatkozzék. Karácsonyi allokucziójában jelelte ezt a tervét és e tárgyra legközelebb, bár nem külön publikációban, vissza fog térni.

— **Négy új titkos tanácsos.** Ő Felsőge a király négy új valóságos belső titkos tanácsost nevezett ki és pedig *Cséh Ervin* horvát-szlavon minisztert, *Szápáry László* gróf fiumei kormányzót, *Wodianer Albert* báró és *Piret Béla* báró főrendiházi tagokat. — A kinevezésekről a hivatalos lap legközelebbi száma fog hírt adni.

— **Ujabb politikai párbajgyűk.** Mint a mérgező gomba a nedves rothadt talajban, úgy teremnek egymásra a párbajgyűk abban a mérgező légkörben, a mely most a képviselőházat megmélyezi. Megint újabb politikai afférek keletkeztek a képviselők közt. Az egyik *Ivánka Oszkár* és *Gajári Ödön* között támadt. *Ivánka Oszkár* ugyanis kijelentette, hogy ő azokhoz szól, kiknek sem a szavuk, sem a tölük, sem a kardjuk nincs megrendelve. *Gajári* ezt a kijelentést magára vonatkoztatva, *Tisza István* gróf és *Dániel Gábor* által fölvilágosításokat kért *Ivánka Oszkártól*, ki a maga részéről *Szentiványi* Árpádot és *Fáy Istvánt* bizta meg képviselővel. — A másik affér *Hentaller Lajos* és *Heltai Ferenc* országgyűlési képviselők között támadt. A mikor ugyanis a miniszterelnök az óriási zajban beszédét a gyorsíróknak próbálta diktálni, a gyorsírók körül valóságos dulakodás támadt. Ebben a dulakodásban *Heltai Ferenc* valahogy *Hentaller Lajos* kezéhez ért, a mit ez inzultusnak vett és *Szabó István* és *Tóth János* dr. által provokáltatta *Heltait*. *Heltai* segédeként megnevezte *Kristóffy Józsefet* és *Bornemisza András* képviselőket. — Itt említjük föl azt is, hogy *Horváth Nándor Szentiványi* és *Gulner Gyula* képviselők útján provokáltatta *Atzél Béla* bárót és *Halassy Pál* huszár-generálist, *Fejérváry* báró és *Gajári Ödön* volt segédeit. *Atzél* báró és *Halassy Pál* a maguk részéről *Zoltán Elek* lovassági generálist és *Üchritz Zsigmond* bárót neveztek meg segédek gyanánt. A segédek már tanácskoztak, de megállapodásra nem jutottak. Az ügyben becsületbíróság fog dönteni.

— **A vásárok új rendje.** *Kálos* község országos vásárai ezentúl július 27-ikét, szeptember 25-ikét, decz. 19-ikét magába foglaló hetek hétfői helyett *Sarlós Boldogasszony* napját (július 2.) *Szent Mihály* napját (szept. 29.) magába foglaló és a karácsonyi ünnepeket megelőző hétfőn fognak megtartani.

— **A pápa áldása egy magyar katolikus lapnak.** *Rampolla* bibornok, államtitkár a *Pádumi Szent Antal Lajta*, Budapestben havonként megjelenő katolikus folyóirat szerkesztője: *Mészáros Kálmán* szent Ferenczrendi áldozárhoz és *Buday Aladár*hoz a következő iratot intézte: Ő Szentsege örvendve vette tudomásul, hogy *Pádumi Szent Antal* tiszteletének mindjobban való előmozdítására Budapestben minden hónapban lap jelenik meg és hogy ezen folyóirat már az elmúlt szeptember hótól kezdve tejeszetik. Amiért is Ő Szentsege nektek művetekhez szívbelül gratulál és a e czéltől felvállalt munkának bőséges gyümölcsöt jósol. A mi, hogy vágyatok szerint történjék, apostoli áldását szeretetteljesen küldi. Ezt Ő Szentsege parancsára veletek közlöm. Rómából, 1898. deczember 9-én. *Rampolla*, bibornok, pápai titkár.

— **Nász a Szőgyény-családban.** *Szőgyény-Marich* László berlini nagykövetségünk bájos leánya tudvalevőleg *Somsich József* gróf menyasszonnyá s január 9-én már megtörténik az esküvő is. Fényes lesz ez a menyegző rendkívüli módon, a menyinyben maga *Vilmos* német császár is jelen lesz. Az esketés szertartása az újonnan épült szent Pál templomban történik meg. A szertartás: a pécsi püspök fogja végezni, a ki a menyasszonyt előzőről gyóntatta és áldoztatta. Az esküvőre mindkét családnak számos tagja utazik Berlinbe. Az udvari gyászra való tekintettel azonban csak kevés idegent fognak meghívni.

— **A dunántúli jégkárosultak segélyezése.** A dunántúli kerületek országgyűlési képviselői, a kik a jégkárosultak segélyezése végett annak idejében mozgalmat indítottak, tegnapelőtt délután értekezletet tartottak az országház I. számú disztermében, *Lits Gyula* országgyűlési képviselő elnökléte alatt. Összesen 14.340 frt 34 kr. gyűlt össze, a melyet a Magyar Földhitelezet kezel. Különösen nagy örömet keltett az, hogy külföldről, sőt Amerikából is érkeztek adományok; így egy amerikai lelkész: *Böhm Károly* 50 forintot küldött. Ezt különben levélben fogják megköszönni. Elhatározta az értekezlet, hogy a jégverés okozta károsodásokra vonatkozó jelentések átanulmányozása s a segélyek kiosztására vonatkozó javaslat megtevése végett albizottságot küldenek ki. A segélyek kiosztását az alispáni hivatalok fogják végezni, mindenütt az illető kerületbeli képviselő közbenjárásával. Az albizottság tagjai lettek: *Mészery Pál* (elnök), *Szabó Imre*, *Lévay Lajos*, *Purgly Sándor*, *Hegedűs Lóránd*, *Majör Ferencz*, *Kalocsay Alán*. A segélyeket a legközelebbi idő alatt ki fogják osztani.

— **Szegények karácsonya.** *Lyka Julia* urhölgy ez idén is szép tanujelét adta a szegények iránti jószívűségének. Karácsony estéjén 6 órakor a kastély udvarára gyűltek az összes urodalmi cselédség gyermekei és a község szegényei, mintegy 80-an a kiket a nemes szívű urnó téli meleg ruhával és lábbelivel ajándékozott meg; ezenkívül a gyermekek mézeskalácsot és édességet is kaptak. Gyönyörű karácsonyfa volt felállítva a kastélyban, melyen csak úgy ragozott a sok égő gyertya. Az ajándékok kiosztása előtt *Krisztiny János* esperes-plebános mondott szép beszédet a gyermekekhez, s végül köszönetet mondott az ajándékozónak eme jótékonyágáért.

— **Mének kiosztása.** Az állami méntelepeken elhelyezett ménnek az egyes állomásokra *Székesfejérvárott* 1898. évi január hó 16-án lesznek kiosztva, melyről az érdekelt községek értesítenek.

— **A jövő szini idény igazgatója** ismét *Szalokay* lesz, kit más érdemesebb igazgatók hiányában kénytelen volt a szini bizottság elfogadni. *Szalokay* holnap elhagyja társulátával

városunkat s így a legjobb szezonban úresen fog állani a színház, mivel *Dobó* csak február 16-án fog társulátával bevonulni.

— **Gyilkosság kísérlete.** *Matyuba* László csirkeházi uradalmi erdőőr f. hó 18-án este összeszólalkozott a feleségével. Az összeszólalkozás perpatvarra mérgesedett, sőt annyira ment, hogy *Matyuba* ráfogta fegyverét feleségére. A fegyver nem volt megtöltve, miért is megtöltötte, mely időt az asszony felhasználva átszaladt a szomszédba *Nyere József* erdőőrhöz. Férje utána ment, fegyverrel kezében, de természetesen nem nyert beocsátást. Ekkor kiabált, tenyegetődzött, hogy felgyújtja a házat. Ki is hozott szobájából egy szalmazsákot s azt az eresz alatt meggyújtotta. A szalmazsák elégett, de másban kárt nem tett. Lármára és a tüze elősietők megfékeztek a bőszerűen, de mivel kilátás volt arra, hogy tettét előbb-utóbb végrehajlja, letartóztatták, fegyverét elkobozták és feljelentették az illetékes hatóságoknak.

— **Erzsébet-lobogó.** Az *Erdélyi Kárpát Egyesület* dicsőült *Erzsébet* királynéék emlékére a régi Mária-lobogók mintájára *Erzsébet-lobogót* készített. A költségekhez való hozzájárulásra lelkes felhívásban Magyarország asszonyait kérte fel. Minthogy a gyűjtést az egyesület most számba kívánja venni, felkéri az ivtartókat, hogy gyűjtéseik eredményét az *Erdélyi Kárpát Egyesület* titkári hivatalának *Kolozsvárra* beküldeni sziveskedjenek. Megjegyezzük, hogy a lobogó felavatása a Mátyásszobor leleplezése alkalmával a jövő évben lesz *Kolozsvárt* és hogy zászlóanyának *Augusztá* kir. hercegnasszonyt kérte fel az egyesület, ki remélhetőleg személyesen fogja az első *Erzsébet-lobogót* felavatni.

— **Tüzek.** *Kéri Mihály sárbogárdi* lakos kertje alatti szalma és kukorica kazal f. hó 16-án reggel kigyulladt. A tűz oka a sertés pörkölés alkalmával tanúsított gondatlanság és előre nem látás. — *Kondakor Ignátz* és *Kertész Pál szolgaegyházi* lakosok sertés öljai f. hó 15-én leégtek és bennük égett 6 drb. sertés. Kár 57 frt, biztosítva nem voltak. — *Offner Béla martonvásári* lakos istálló padlásán kigyulladt a felhalmozott széna. A tűz oka ismeretlen. Mivel sikerült idejében elfojtani, a kár csak 10 frtot tesz ki.

— **Panama Veszprémmegyében.** *Végh* István pápai tőszolgabíró öngyilkosságának tudják már az okát. A boldogtalan sikkasztott s a megindult vizsgálat elől való ijedtében megölte magát. Hivatalában eddig 2154 frt hiányt konstátált az alispán, valószínű azonban, hogy a részleges vizsgálat a fenti összegnél tetemesebb hiányt fog megállapítani. Ez a szomorú felfedezés ismét rámutat arra a hallatlanul könnyelmű gazdálkodásra, a mely kivált a kormányparti vármegyékben a visszaélések s a büntettek végtelen láncolatának a szülőoka. Az ellenőrzésre hivatott közegek politikai szolgálókat teljesítenek s így csak természetes, hogy a szabadjára hagyott közvagyonot prédálják a tisztviselők közül azok, a kik az amugy is korrupált erkölcsi viszonyok között nem bírnak ellentállani a kísértésnek.

— **Szerencsétlen esés.** *Malomsoki* Sándor tegnap délelőtt a fél 10 órai vonattal hazajött Festről, a vasutról jövet azonban oly szerencsétlenül esett el, hogy balkarját kitérte. A szerencsétlent dr. *Palánszky* Viktor kerületi orvos ápolja lakásán.

— **Leégett ovoda.** *Sárszentmihályon* gróf *Zichy* Jenőné által fentartott ovoda épülete f. hó 27-én leégett. A ház *Domján* Gábor tulajdona, kitől ki van bérelve az ovoda számára.

A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a tűz oka a kéményseprő, ki nem pucolta rendesen a kéményt, miért is a konyha-kémény kigyulladt, melytől a tető aztán lángba borult. Kár 200 frt, biztosítva volt.

— **Halálozás a megyei kórházban.** *Stefán* István börgöndi lakost néhány nap előtt szállították be a megyei kórházba orbánczos arccsal gyógykezelés végett. hol karácsony napján hirtelen meghalt. Bajja már Börgöndön keletkezett. Ott ugyanis egy tinó törött szarvának a bekötésénél segédkezett, mikor hirtelen szédülést érzett, majd eszméletlenül összeesett. (Orvosi vélemény szerint, mivel a megtartott vizsgálat szerint nem vigyázatlanság áldozata, rosszullétét agyverőbódulás okozta, az elesés okozta ütéstől származik orbáncza, halálának oka pedig régebbi agybántalom.

— **Fairtók.** F. hó elseje óta *Lyka Döme* pázmándi földbirtokos tulajdonát képező, a verebi határ mellett húzódó akácfa sorból 32 drb. élő fát kifizéselték és elvették. A fák értéke 160 frt. Ugyancsak elloptak nagy mennyiségű száraz és kidült fát *Verebi Vég* István *verebi* erdejéből. A csendőrség által megejtett nyomozás tettesekül *Pálinkás Mihály*, *Kerkuska János*, *Muján János*, *Takács József* pázmándi lakosokat derítette ki, kiknek udvarán a bűn jeléül meg is találták a nagy mennyiségű fát. Feljelentették őket a szolgálói hivatalnak.

— **Rablás kísérlete egy községében.** *Tabajd* községében van egy nehéz vas szekrény, melyben a község pénze szokott elhelyezve lenni. Tudta ezt azon jeles egyéniség is, ki a ládikát f. hó 19-én éjjel elakarta emelni. Már hogy aztán a tabajdiak minek köszönhetik, hogy csak a községház folyosójáig emelte el, azt ez ideig nem sikerült megtudni, valamint a tettes kilétét sem. Lehet, hogy a tolvaj munka, illetve utközben megtért, vagy a tovább vitelre elfogyott ereje és lerokadt az 1200 frt meg a láda sulya alatt. Annyi azonban bizonyos, hogy a tabajdiak a kasszájuk megmenekülését inkább szerencséjüknek, mint éber éjjeli őreik örökösének köszönhetik.

— **Szives kérelem.** A Budapesti Újságírók Egyesülete szives kérelemmel járul mind azokhoz, kik az újságírói segítő alap javára rendezett sorsjáték sorsjegyeiből bizonyos mennyiséget kaptak, de sem a sorsjegyeket vissza nem küldötték, sem azok árát nem fizették le, az egyesület főlkéri őket, hogy miután a sorsjegyek a huzásoknál amugy sem érvényesek, sziveskedjenek azokat a sorsjáték kezelettségének (Budapest, Kossuth Lajos-utca 1.) mielőbb visszaküldeni, akár bérmentetlenül is. Az egyesület figyelmükbe ajánlja azt, hogy mivel a közönség nagy mértékben keresi a sorsjegyeket, a visszaküldés elmulasztásával egyenesen a jótékonycélú újságírói segítő-alapot károsítják meg. Fölteszszük mindenki-ről, hogy ezt nem akarja.

— **Kirekesztett tűzoltók.** Ma délelőtt fél 11-kor óriási tüzilárma riasztotta meg a város lakóit, legfőképp pedig a hetivásárra, a városház előtti piacra sereglett vidékieket. Arról értesítették ugyanis a tűzörséget, hogy a nádor-utcai *Gebhardt*-féle házban pinczetűz van. A tűzoltók vágtattak a helyszínére, a városház-terlen azonban a lajtos kocsirol valami deszkadarab letört, lovai megbokrosodtak s csak az Isten őrizte, hogy nehányat el nem tiprattak. Ezalatt óriási tömeg verődött össze a *Gebhardt*-ház körül, hol egyébként a tűznek nyoma sem látszott. Végre lassu lépésben megérkeztek a tűzoltók is, legnagyobb meglepetésükre azonban a kaput zárva találták. Hiába volt a tűzoltók hosszas dörömbölése, a hajduk felszólító szava, a kapu csak nem engedett. Már ki akarták feszíteni a kicsukott tűzoltók, mikor megnyílik

végre valahára a kapu és jelentik, hogy mehetnek haza, a tűz elaludt. A tűzoltók erre kérdőre vonták a házmestert, hogy miért csukta be a kaput, mire ez azt felelte, hogy neki *Polcser alkapitány ur* parancsolta. Azt értjük, hogy a lábatlankodó tömeget távol tartják a tűz helyszínétől, de hogy a tűzoltókat miért zárták ki, az valószínű örökké jellelyesen meg nem fejtethő rejtély fog maradni előttünk.

— **Szerencsés választást ejtett a gróf Esterházy Géza** féle konyakgyár részvénytársaság, ezeltől 6 hónappal vezérigazgatójává választván a szakkörökben általán tekintély gyanánt elismert *Sárkány Arnold* pestmegyei virilis földbirtokost. Az új vezérigazgató minden ízében modern ember, állásának elfoglalása után pár héttel külföldre utazott, tanulmányozandó a konyak-ipar terén előfordult haladásokat. A Franciaországban látott újítások és az Angliában a szakképek körül tapasztalt javítások és új alkotások arra bírták *Sárkány* urat, hogy a vezetése alatti gyárat új angol gépekkel lássa el és a gyártást teljesen új, modern alapokra fektesse. A megfelelő munkálatok immár befejeztetvén, az Esterházygyár a legmagasabb színvonalra emelkedett s a máris mutatkozó eredmény már most is igazolja, hogy a gyár vezetése tényleg szakavatott és hozzáértő kezekbe került.

— **A jótékonyág mivelői.** A felsővárosi szent Józsefrol czimzett óvoda karácsonyfájára a következők adakoztak: *Dr. Steiner Fülöp* 10 frt, *Gremesperger István*, *Flis Miklós*, *Tóth Aladár*, *Stefánics József*, *Dr. Arokay Antal*, *Dr. Szabady József*, *Weber Károly*, *Szelke Kristóf*, *Say Ferencz*, *Udvardy Jánosné*, *Lichtenkert Antalné*, *Karl Józsefné*, *Antal József*, *Mann József*, *Szalay József*, *Sórecz Ferencz*, *Dr. Klaucz György* 1—1 frt, *Madaras Lipót* 5 frt, *Komáromy Károly*, *Mayer Károly*, *Szabolics Jenő*, *Tamás Vilmos*, *K. Horváth István*, *Krencz Ignác*, özv. *Felmayer Károlyné*, *Kuti Márton* 2—2 frt, *Weichinger S.*, *Schonberger Dávid*, *Embecht József*, *N. N. Göbel F. György*, *N. N. Kovácsné*, *Havranek Jánosné*, *Havranek Antalné*, *Karl Istvánné*, *Kovács, N. N.*, *Dornis István*, *Kéry Ferencz*, *Toman Antal*, *Weisz Antal*, *Szörády Gyula*, *Almási Ferencz*, *Bárdon Sándor* 50 50 kr., *N. N. 1 frt 50 kr.*, *Turják János* 30 kr., *Bilkey Ferencz* 40 kr., *ör. Gazdag Julius* 4 kr., *N. N. 10 kr.*, *Kálmán* 3 kr., *Nagy Pál* 5 kr., *N. N. 10 kr.*, *Bereghy József* 20 kr., *Töke Jánosné* 10 kr., *Molnár Györgyné* 10 kr., *Nagy György* 10 kr., *Galler Magdolna* 5 kr., *N. N. 5 kr.*, *N. N. 10 kr.*, *M. F. 5 kr.*, *P. P. 20 kr.*, *N. N. 15 kr.*, *Bernáth Józsefné* 10 kr., *Horváth* 20 kr., *Zsided* 20 kr., *N. N. 20 kr.*, *N. N. 10 kr.*, *N. N. 10 kr.*, *Toman* 30 kr., *Kusman* 10 kr., *N. N. 20 kr.*, *Bernáth Pálné* 25 kr., *Sturm* 10 kr., *Weiszné* 10 kr., *N. N. 3 kr.*, *Bauerné* 10 kr., *Szigi József* 20 kr., *Almási József* 30 kr., *Vincz András* 30 kr., *Link* 20 kr., *Almási Sándor* 25 kr., *Almási Jancsi* 20 kr., *Seidl Mariska* 15 kr., *Vihart Babi és Jancsi* 20 kr., *Széchenyi Mariska* 20 kr., *Piller Feri és Józsi* 20 kr., *Györe Mariska* 15 kr., *Bognár Náni* 20 kr., *Stigler Náncsi* 20 kr., *Antal Mari* és *Feri* 20 kr., *Pinke Feri és Jancsi* 50 kr., *Papp Józsi* 10 kr., *Paulus Babi* 30 kr., *Lehota Böske* 20 kr., *Sacks Ella* 10 kr., *Kindlhofer Károly* 50 kr., *Detmár Ilona* 30 kr., *Druckensitz Tóni és Imre* 50 kr., *Hegedüs Gyuri* 10 kr., *Arany Pista* 10 kr., *Schütz Teréz* 10 kr., *Fister Feri* 10 kr., *Ujcz Marcsa Anna* 40 kr., *Klein Etelka* 50 kr., *Bucsi Julcsa* 20 kr., *Brunner Nánika* 20 kr., *Vihart Böske* 50 kr., *Smics Liza* 10 kr., *Beran Böske* 15 kr., *Angeli Mariska* 30 kr., *Beke Marcsa* 50 kr., *Téglás Pista* 20 kr., *Baliko Kálmán* és *Feri* 30 kr., *Harmat Jani* 10 kr., *Heller Józsi* és *Etelka* 50 kr., *Tehel Lajos* 20 kr., *Rotter és Józsi* 20 kr., *Nott Gyuri* 20 kr., *Almásy Feri* 20 kr., *Szalay Marcsa* és *Imre* 20 kr., *Ackerman Pista* 20 kr., *Peresztégi Marcsa* 20 kr.,

Seidl Erzsi 15 kr., *Peresztégi Jancsi* 15 kr., *Bárány Feri* 20 kr., *Fischer Pistika* 25 kr., *Szujártó Julcsa* 10 kr., *Resztégi Mariska* 10 kr., *Tujner Józsi* 20 kr., *Eiseman Etelka* 30 kr., *Duráti Feri* 30 kr., *Sütő Julcsa* 15 kr., *Renner Panni* és *Tera* 30 kr., *Botos Jancsi* 15 kr., *Pin-tér Julcsa* 10 kr., *Töke Pista* 20 kr., *Fekete Józsi* és *Pista* 80 kr., *Káldi Józsi* és *Anna* 20 kr., *Cser Pista* 20 kr., *Közegi Nacza* 20 kr., *Heller Etelka* 50 kr. Összesen 74 frt 15 kr. Ez adományokért hálás köszönetét nyilvánítja az egylet nevében *Kovács Károly* óvoda-pénztárnok.

— **Palacszkok és poharak hitelesítése.** Városunk vendéglőseinek és korcsmárosainak figyelmébe ajánjuk, hogy a kereskedelemügyi miniszter a vendéglőkben, korcsmákban és egyéb nyilvános helyeken kimérésre és mérték gyanánt használt palacszkok és poharak koronabélyeggel hitelesítetten való használatára vonatkozólag 31.482/97. sz. rendelet életbeléptetése idejének elhalasztása tárgyában rendeletet adott ki legutob, amely így szól: Az 1897. évi augusztus hó 21-én 31.482. szám alatt kiadott rendeletet a vendéglők, korcsmák és egyéb nyilvános helyeken kimérésre és mérték gyanánt használt palacszkok és poharak koronabélyeggel hitelesítetten való kötelező használatát 1899. évi január hó 1-től kezdődőleg állapítja meg. Miután azonban a jelenleg közhatalomban levő palacszkok és poharak hitelesítése körül olyan nehézségek merültek föl, a melyek idézett rendeletnek az eredetileg megállapított határidőben való életbeléptetését illetőleg annak egész terjedelmében való általános végrehajtását gátolhatnák, ennél fogva a többször idézett rendelet életbeléptetési idejét ezennel 1899. évi július hó 1-éig halasztom el.

— **Bűnügyi végtárgyalások.** A székesfejvári kir. törvényszék a következőképpen állította össze a január hónapban tartandó bűnügyi végtárgyalások sorozatát: 14-én *Acs Istvánné* lop. bünt. 17-én *ifj. Scabó István* és *tsa-gyujt. bünt.*, *Kovács Édes Pál* lop. bünt. 18-án *Somogyi Pál* gyilk. bünt., *Gscheidt József* rágalm. véts., *Széles Ferencz* lop. bünt. 21-én *Farkas Vicza* és *társai* hat. el. erősz. bünt., özv. *Mikovits Józsefné* ham. v. véts., *Kertész József* gyujt. bünt. 24-én *Rajkó Vince* s *tsai* ham. v. véts., *Hop András* hat. el. erősz. bünt. 25-én *Hornberger József* s *tsai* s. testi sért. bünt. *Gabrovits József* ember öl. véts. 28-án *Botka Endre* s *tsai* lop. bünt., *Moharos Ferencz* s. t. s. bünt., *Gráczner Pál* s *tsai* lop. bünt. 31-én *Erdélyi Erdei Lajosné* lop. véts. *Melicher Mária* lop. bünt., *Kertay József* ham. v. véts. *Budai János* fogoly szökt. véts.

I R O D A L O M.

Legujabb 101 magyar népdal. A Rózsavölgyi cég új érdekes népdal gyűjteménnyel ajándékozta meg a magyar dalt kedvelő közönséget. A legujabb százege magyar népdalt adta ki egy vaskos kötetben, legismertebb dalköltőink: *Beleznay Antal*, *Béla Henrik*, *Lányi Ernő*, *Lengyel Miska*, *Tisza Aladár*, *Kuliffay Béla*, *Kéry Gyula*, *Káldy Gyula*, *Kern Aurél*, *Pap Dezső*, *Dankó Pista*, *Zimay László*, *Gaal Ferencz*, *Sipos Antal*, *Serly Lajos*, *Huber Gyula* és *Magyar Lajosnak* szebbnél-szebb dalait s emellett színe-javát látjuk az érdekes kötetben azoknak az országszerte népszerű népdaloknak a melyeknek czigányos modorban való sikerült átíratai a *Berényi Lajos* ügyes tollát dicsérik. A hangjegy kötetet mint olyant, a mely játszható voltánál fogva az első fokuzeni képzettséggel bíró dilettánsoknak is kellemes szórakozást nyújt a nélkül, hogy technikai nehézségekkel kelljen megküzdeniök, melegen figyelmébe ajánljuk a hamisítatlan magyar dalköltészet minden igaz barátjának. Ara 3 korona.

A khaleai tűrsek vallásáról és műveltségéről szól a Nagy Képes Világtörténet 5. és 6. füzet. Csodálatos egy vallás ez, isten-dynastiák sorozata az égtől a földig, mint egy visszajára kezdett Babel-torony. Egy hatalmas és erős isten, a fő közöttük, a ki csak a jót rendeli az emberek számára. A neve Merudug ő a közbenjáró Isten és az emberek között. A khald megváltó. Az ő tiszteletére faragta e nép csodálatos szobrait, melyek kivétel nélkül éles profibban állanak, a két láb mereven egymás elé lép, hátukon ij és tegez, — olykor szárny, — nagy, kiterjesztett, hatalmas tollakból való szárny a vállukon. Ezek a geniuszok, a pogánykor jótékony angyalai. Testükön anatómiai tanulmányt tett a művész. Csupa izom mind, mintha megnyúzták volna mindet. E furcsa istenek dicsőségét zengik az első ékiratos vésetek, az ő fenségüket dicsérik a khald zsoltárok, s szobraik a vallásos népképzlet legelső megvillanását őrzi, emlékeit egy érdekes kultúrának, mely ebben az állapotában 2230-ig tartott — a mi időszámításunk előtt. E csodálatos korszakról ír e 2. füzet, s az írást pompás képek magyarázzák, az új-kori tudós állításait őskori művészek műveivel igazolja; ezek az özönvíz előtti művészek, ez ősböhémek a maguk merev és kezdetleges alakjaikkal nem is állnak valami igen távol az új irányokat kereső modern művészettől: ott az alakuló, emitt az újraalakuló művészet áll előttünk.

Uj Idők. Előttünk van ennek az igazán nagyszabású s nagy irodalmi, mint művészi tekintetben magas színvonalon álló heti lapnak a karácsonyi száma. Egész album ez, rendkívül érdekes, gazdag tartalommal, szebbnél-szebb képekkel, színes műmelléklettel; *Herczeg, Bródy, Benedek, Sebök, Tábori, Lyka, Szabolcska, Telkes Béla* közleményeivel, *Parkas Imre* „A szerelem tudománya” cím alatt hájos vigjátékot írt a karácsonyi számba, mely műkedvelői előadásra is alkalmas. *Aggházy Károly* pedig gyönyörű „Hallgató” című szerzeményével fog nagy örömet szerezni a zenét kedvelő olvasóknak. — Képei közül kiemeljük egész gyűjteményét a legszebb Madonna-képeknek s végül „Piroska menyasszony” színes műmellékletét, mely Vaszary János festménye után készült. A leggazdagabb külföldi képes lapok sem nyújtanak ennél többet, szebbet. — Felhívjuk olvasóink figyelmét az Uj Idők-re, mert nemcsak a karácsonyi száma ilyen szép, de változatos, érdekes mindig; a magyar családnak a lapja minden tekintetben. Negyedévre 2 fnt. — Kiadóhivatal: Budapesten, Andrassy-ut 10. sz.

Az én Ujságom. A ki igazi örömöt akar szerezni a gyermekeinek, rendelje meg az én Ujságom-at, Pósa bácsi kedves tartalmu gyermekujágját. A gyermek nemcsak szórakozik, mulat a lapból, de tanul is belőle. Szívet, lelket nemesítő közleményei, meséi, elbeszélései, versei, mulattató apróságai állandóan gyönyörködtetik, foglalkoztatják a gyermek kedélyét, de szereti is ezt a kis lapját a gyermekvilág, mint az ő legjobb barátját. A vasárnap reggel ünnep az ő számára, mert vasárnap reggel viszik neki Az én Ujságomat. — Negyedévre csak 1 fntba kerül, igazán olyan csekély ár, hogy minden szülő járathatja a gyermekeinek Az én Ujságomat. — Kiadóhivatal: Budapesten, Andrassy-ut 10. sz.

Magyar Lányok. Tűrsek Anna kitünően szerkesztett képes heti lapja a felnőttebb, serdültebb leánynak való. Epen annak a kornak, a melynek a legnehezebb jó olvasmányt találni. A legkiválóbb magyar írők a munkatársai s a fiatal leányok örömmel, szeretettel várják minden vasárnap az ő kedves ujságjukat, mely minden ízében nekik van írva, szerkesztve s melyet igazán nyugodtan adhat a szülő leánya kezébe. — Ajánljuk a legmelegebben olvasóinknak. Az új évi számban rendkívül érdekes és tanulságos pályázatot hirdet, mely még kedvesebb teszi a lapot a fiatal leányok előtt. — Az új negyed január 1-én kezdődik. Előzetési pénzek küldendők a Magyar Lányok kiadóhivatalába Budapesten, Andrassy-ut 10. sz.

Feladás szerkesztő: *Bárány Proff Kocsárd.*

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az

okszerű lovasalásra

államilag rendszeresített tanfolyamot elvégezvén s oklevelet szerevén, elvállalok minden e szakmába való munkát.

Továbbá pontosan eszközök minden egyéb kovács munkát és gépjavitást.

Midőn ezeket a t. közönség tudomására hozom, ajánlom magam nagybecsű pártfogásába.

Székesfejérvár, 1898. december 31.

Mohos Béla,

131. 3-1

gépészkovács.

Zöld-utca saját ház.

Ugyanott egy tanuló is felvétetik.

Zámolyi és csákerényi borok árusítása palaczkokban.

A n. é. borfogyasztó közönség figyelmébe!

Bátor vagyok az igen tisztelt közönséget értesíteni, miszerint Bátor Jenő urnak, zámolyi és csákerényi hegyi szállókön termett, s különösen városunkban és megyénkben általános ismert és közkedveltségnek örvendő rizling és hárslevelű (ezerrőfaj) borait mintegy száz hektolitert megvásároltam, s azokat palaczkokban jutányos áron, hamisítlan minőségben elárusítom.

Tisztelettel

Destek Adolf,

fűszerkereskedő.

133. 3-3

Sas-utca és iskola-utca sarkán.

Karácsonyfa díszekben nagy választék.

— ULLMANN ÉS WEISZ —

Székesfejérvár, nádor-utca 7. szám.

Ajánlja alkalmas

Karácsonyi és ujévi ajándékait

hölgyek, urak és gyermekek részére.

Valódi francia beszéző babák, társasjátékok. Bársony és bőrből berendezett dobozok, elhozott rézes tükrök, albumok és mindennemű dísz tárgyak

Kész és elkészített kézi munkákban nagy választék.

Ércz és bőr szivar- és szivarka táskák és erszények.

— Tajt és horostyán szipkák szivar- és szivarkák részére. —

Nyakkendők rendkívül nagy választékban. Felhőneműekben: ing, gallér és kézelt. Valódi francia és angol illatszerek elegáns dobozokban. Levélpapírok és kártyák színes és elefántcsont színű díszes dobozokban. Színházi látcsövek és sálók (Echarp) nagy választékban.

SZABOTT ÁRAK!

Kiváló tisztelettel

Ullmann és Weisz.

Karácsonyfa díszekben nagy választék.



!! Butorvásárlók figyelmébe !!

SIMON LAJOS

asztalos és kárpitos butorraktára,

SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCZA 6-IK SZÁM,
(a posta átellenében.)

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönségnek saját készítményű butoraival berendezett iuletét, hol dus választékban kaphatók fényezett és matt háló-, ebédlő és szalon szoba butorok, továbbá

diványok s ottományok

mindenféle alakban. Képek, fali és pipere tükrök, márvány és falappal. Ebédlő és nadszékek, függönytartók, matraczok, lószőr és tengerifüvel tömve — a legolcsóbb árban kaphatók. — Továbbá elvállal mindennemű asztalos és kárpitos munkák javítását és átdolgozását, új butorok készítését a legujabb divat szerint. Ugyazinte ruganyos matraczok és rolletták készítését

a legjutányosabb áron gyorsan és pontosan teljesít.

F O G A K

2 frttól, annélkül, hogy a gyökereket el kell távolítani.
 Tartós plomba 1 frt 50 krtól.
 Foghuzás 50 kr.
 Fogorvos Dr. RITSCHER,
 Székesfehérvár, sas-utca 2. sz.
 133. 20-2

Látványos ujdonságok!

Deutsch Manó és Fia

Székesfehérvárott.

Nagyobbított
 női divat- és fehérnemű + + + + +
 + + + + + áruházában.

Dát raktár mindennemű bel- és külföldi női
 divatkelemből

már 17-kra kezdve. Párisi modellek után készült elegáns **kvitellő** kabátokból 5 forinttól kezdve.

Saját műintézetünkben készült **menyasszonyi kelemből**

állandó kiállítása. 83. 10-9

CASCARADIN RADITZ.

legjobb szer SZÉKREKEDÉS, GYOMOR- és MAIBAI, ÉTVÁGYTALANSÁG, SÁRGASÁG, ARANYÉR, ELHIZÁS, VÉRTÖDULÁS és FEJFÁJÁS ellen, kitűnő VÉRTISZÍTÓ.

Orvosi tekintélyek által kipróbálva és ajánlva.
 1/2 doboz 80 kr., egész doboz 1 frt 10.
 Az éjszakai előzetes beküldése esetén bérmentve.

MIRTUS-CRÈME

trv. védve

szírtalan és ártalmatlan finomított és szépítő **KÉZ- és ARC-CRÈME.**
 Mással is használható!

Elitárolt minden BŐRHIBÁT, uym. SZEPLŐT, MÁJFOLTOT, BŐRATKÁT, BŐRHÁMLÁST, PATTANÁST stb. - 1 tégely ára 1 frt. - töozza

PULCHERADINPOUDRE
 1 doboz 50 kr., (fehér, róza vagy krém.)

PULCHERADINZAPPAN
 bőrfinomító, remek illatu, nagyon tartós, 1 db 40 kr., 3 db 1 frt 10 kr.

MIRTUS-FEHÉRÍTŐ
 vörös kezek, barna kezek, vörösbőrdűtő, arcz, orr ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg 2 frt.

Számtalan elismorólevél!

Készíti és szétküldi:
RADITZ RÓBERT gyógyszer-tára az **APOSTOLHOZ**
 Budapest, VIII. József-körút 64a,
 Baross-utca közelében.

RAKTÁRON: 91. 20-9
 az ország nagyobb gyógyszer-táraiban.

Előfizetési felhívás

a

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájá”-ban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a külön beköthető „Regénymelléklet”-tel együtt:

Egész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 frt — kr.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legszélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala
 Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

117. 5-3

Nincs többé láb fájas

sem tyukszem, sem izzadós áb, nincs többé bőrkeményedés, sem lábdaganat, nincs többé fagyos áb, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járásá annak ki cipőit **Dr. Hőgyes-féle** az egész világon szabadalmazott asbest-talpbetéttel látja el.

Számtnal köszönő levelek közül csak kettőt említünk.
KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS.

Ö cs. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherczeg udvarmesterei hivatala.
 Általános Asbestáru-Gyár. Budapest.

Cs. és kir. Ö Fen ége Lipót Salvator főherczeg az asbesttel bélelt cipőivel **nagyon megvan elégedve.** Hosszabb giralog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem ugy fáradtak ki, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat aspestalpbetéttel, ugyanannál a cipésznél s aztán küljék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest betétű cipők kitűnőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok: megszűnt minden láb fájasom, ugy hogy — azt hiszem — lábujjom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni
 Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én

tisztelő hive **Vekerle Sándor.**

Az aspest talpbetétek kitűnőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek már eddig is

22500 pár szállítattott.

Nagybani elárusítás: az Országos Központi főraktárban. Általános Asbestáru-Gyár betéti társaság. Budapest VI. Sziv utca 18.

Páronkint való elárusítás Székesfehérvár és fejmegye részére.

Langraf Gábor és Fia bőr- és cipész kellekek áruházában

Székesfehérvárott, belváros Jókai-utca 8.

Férfiak és nők részére

kettős vastagságu, párja	120	Leányok és fluk részére	
egyszerű vastagságu, párja	60	kettős vastagságu, párja	60 kr.
Asbest homok talp, párja	40	egyszerű vastagságu, párja	30 kr.
		Asbest homok talp, párja	20 kr.

Hin'5 por csomag 30 kr.

Viszontelárusítóknak megfelelő engedmény.

Naponta postai szétküldés csakis utánvétell, vagy a pénz előleges beküldése mellett. — 81. 50-10

Csomagolás ingyen.

Buzapiacson, (Simor-tér 21. sz alatt) levő

„Arany Korná“-hoz
ezimzett

Vendéglői helyiségek

1899. évi május 1-től

kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál Buzapiac
19. szám alatt. 181. 3-2

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Eisenbarth ur cégtől 15 évi ott működés után kiléptem és még üzlethelyiséget berendezek, addig is lakásomon **palotai-utca 34. szám alatt**, az óra művészet körébe vágó mindennemű munkát igen jutányosan jóállás mellett elvállalok, valamint mindennemű új óra nálam igen olcsó áron beszerezhető.

Kiváló tisztelettel

Sarody Gyula,

130. 2-2

mű-órás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a **Magyar Általános Köszénbánya** részvény társulattól Budapesten a

tatai köszénbányák

kizárólagos képviselőjét Székesfejérvár és vidékére átvettem és szénét itt állandóan raktáron tartom.

A hazai széntermékek közt a **tatai szén** első helyet foglal el és a porosz szénhez hasonlóan, legkisebb salakot sem és nagyon kevés hamut hagy hátra, miért is szobafűtésre kiválóan alkalmas.

Kérem a tisztelt fogyasztó közönséget, hogy erről magának meggyőződést szerezni és megrendelésekkel fölkeresni sziveskedjék.

RAKTÁR: a téherpályaudvar bejárájával szemben, a Keszei-féle székgyárban.

Iroda:

Tisztelettel

Sas-utca 5.

WEISZ JÓZSEF.

A legalkalmasabb ezikkef karácsonyi és ujévi ajándékoknak!!

OLCSÓ ÁRAK!

KNAZOVITZKY BÉLA

uri és női divatru üzlete

NÁDOR-UTCZA 12. SZÁM, (a volt Rode Imre-féle helyiség.)

Ajánlja a nagyérdemű vevő közönség figyelmébe ujonnan berendezett, a legszolidabb alapon vezetett üzletét.

A legújabb divatu férfi és fiu kemény és puha kalapok .80-5 frtig
Fehér chiffon, sima és szegélyezett Pique, selyem és divat ingek 1. — 2.50-ig
Férfi és fiu lábravalók a legerősebb csinvatból —.65-1.30-ig
Nyakkendők a legdivatosabb formákban .15-1 frtig

Valódi prágai bőrkezyük elismert legjobb gyártmány párja 1 frt és 1 frt 20 kr.

Különlegességek uri- és női divatárakban u. m.: posztó- és kötött gamaschnik, hóczipók, kezyük, harisnyák, szövet és flanel női Blouzok stb.

Nagy választék téli szövött és kötött árukban

NŐI- és GYERMEK FEHÉRNEMŰEK.

1 9. 4-4

Selyem, emilia és Zepfir női challok, 1 drb tiszta selyem schall 1.30-tól

Batist és vászon zsebkendők, 1 tet Batist zsebkendő 1.30-tól.

Ujdonság! Egyedüli bizomámányi raktár a helyi piacon a „Pohl“-féle Hygenia egészség, téli és nyári alsó ruházatban, számos elismerő ajánló levél, orvosok és magánosoktól, Kneipp systemot felülmulja. **Eladás eredeti gyári áron!**

Erre vonatkozó prospectussal készsöggel szolgálok, vidékre bérmentve.

A LEGJOBB GYÁRTMÁNYU ÁRUK!

Legolcsóbb és legezészerűbb
karácsonyi ajándék
egy

Ujságírók-Sorsjegye

melylyel

1 korona

árért

egy

100.000 koronás

és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kezelőség 20^{0/0} levonással kívánatra készpénzben visszaváltja. Minden sorsjegy utánfizetés nélkül mind a 6 húzáson játszik. * * * * *

H u z a s s z e r d a n .

Sorsjegyeket ajánl:

A-BUDAPESTI UJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.

SORSJÁTEK KEZELŐSÉG:

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 1. szám.

HIRDETÉSEK

felvételnek kiadóhivatalunkban jutányos árért

Nyomatott Számmér Imrénél, Székesfejérvárott.